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HISTORIA A
11.° ANO

Tema 1: A Europa nos séculos XVII e XVIIl - sociedade, poder

e dinamicas culturais
Subtema 2: Triunfo dos Estados e dinamicas econdmicas

% PORQUE APRENDER SOBRE...?
O QUE VOU APRENDER?

COMO VOU APRENDER?

@ O QUE APRENDI?

COMO POSSO COMPLEMENTAR A
APRENDIZAGEM?
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PORQUE APRENDER SOBRE...?

Durante a segunda metade do século XVIII, a Inglaterra experimentou um periodo
de grande prosperidade. A agricultura, a industria, o comércio e a banca
passaram por um desenvolvimento significativo. Esses avancgos, juntamente com
as vitdrias militares, estabeleceram a hegemonia britadnica na Europa e no mundo
colonial. Vem aprender, neste GTA, as condi¢gdes que conduziram a a hegemonia
econdmica inglesa.

@ O QUE VOU APRENDER?

* Analisar as condigdes que levaram a hegemonia econémica britanica.

COMO VOU APRENDER?

GTA 7: Como contribuiram as transformacodes das estruturas econémicas parao
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Historia A 11.2 ano

Tema 1: A Europa nos séculos XVII e XVIll - sociedade, poder e
dinamicas culturais

Subtema 2: Triunfo dos Estados e dinamicas econdmicas

GTA 7: Como contribuiram as transformacdes das estruturas econémicas

para o arranque industrial? (1.2 parte)

Objetivos:
* Reconhecer a importdncia das inovagbes agricolas para 0 sucesso
econdémico inglés.
* Caracterizar os progressos no sistema financeiro da Inglaterra.

novas estruturas econdémicas.

Modalidade de trabalho: individual e/ou em grupo.
Recursos e materiais: caderno diario, manual escolar e equipamento de
acesso ainternet.

. * Enquadrar o arranque industrial ocorrido em Inglaterra na formacao de

TAREFA 1

Consulta, no teu manual, a informacao sobre os progressos da agricultura
britanica. Em seguida, responde as seguintes questdes:

» Seleciona a opcédo correta sobre os progressos na agricultura.
(A) Sistema de rotacdo de culturas (afolhamento trienal de culturas).
(B) Associacao entre agricultura e a pesca.
(C) Campo aberto (open field).
(D) Campos cercados (enclosures).

» ldentifica uma diferenca entre o afolhamento trienal e o afolhamento
quadrienal.

» Indica o significado de enclosure.

» Explicita dois fatores que contribuiram para o desenvolvimento do mercado
nacional inglés.

TAREFA 2

Consulta, no teu manual, a informacgao sobre o crescimento demografico e a
urbanizacéo.

Debate, em grupo, o seguinte tema: A relacdo entre o0 crescimento
demografico e a urbanizagado com as inovacgoes na agricultura.

Regista, no caderno, as conclusdes a que chegaram.

O porta-voz do teu grupo partilhara, com os restantes grupos, as vossas
conclusdes.
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TAREFA 3
Consulta no teu manual a informacao sobre o sistema financeiro inglés.
Lé o documento 1 e responde as questdes que se seguem.

A Inglaterra era no século XVIIl a principal poténcia europeia. Foram criadas
instituicées fundamentais para um capitalismo nacional em expanséo: o
Banco da Inglaterra, fundado em 1694, permitiu um aumento do crédito as
grandes empresas e ao Estado, as sociedades por acées multiplicaram-se e a
bolsa de valores viu o seu papel no sistema econdmico reforgado.

Boris Schmitt, Ressources naturelles et developpement dans le monde tropical Les contradictions entre
dynamiques écologiques, reproduction sociale et ordre économique international, Université de
Bourgogne, 201 [adaptado]

> ldentifica, a partir do documento 1, as instituicoes financeiras presentes,
no século XVIII, em Inglaterra.

» Refere o significado de bolsa de valores.
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PROPOSTA DE RESOLUCAO

TAREFA 1
> (D)

» No sistema de afolhamento quadrienal o pousio foi substituido por cultivo das
plantas forrageiras, trevo e pastagens.

» Enclosures, ou campos fechados, refere-se ao movimento de vedagao dos
campos ingleses nos séculos XVII e XVIII.

» Topicos possiveis de resposta:
* Circulagcao de produtos gracas a melhoria da rede de estradas.
* Livre circulagcao de mercadorias.
* Aumento da procura interna.
* Aumento da oferta.

* Apoios governamentais relativos as taxas e a construcao de infraestruturas.

TAREFA 2
» Topicos possiveis de resposta:

* Aumento populacional gracas a baixa mortalidade e elevadas taxas de
natalidade.

* Aumento do numero de cidades e consequente aumento da populacao
urbana.

+ Exodo rural (consequéncia da revolugéo agricola).
* Aumento da mao de obra disponivel.

* As mudancas ocorridas na agricultura contribuiram para a melhoria da
produtividade e da producgéo e permitiu a libertacdo da méao de obra para o
setor industrial.

* O crescimento da populacdo e o desenvolvimento urbano promoveram o
aumento da producao agricola.

TAREFA 3

» O Banco de Inglaterra e a bolsa de valores. Também foram criados instituicoes
bancarias privadas.

» Mercado onde sdo transacionados valores, como acdes, seguros e obrigacoes.
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O QUE APRENDI?

Es capaz de...

* compreender e aplicar o conceito de mercado nacional?

* avaliar a importancia das inovagdes agricolas para o sucesso econémico
inglés?
* caracterizar o sistema financeiro da Inglaterra?

* enquadrar o arranque industrial ocorrido em Inglaterra na formacgao de novas
estruturas econdmicas?

Conseguiste realizar as etapas propostas neste guiao? Ainda tens duvidas?

Sugestoes:
Estuda com um(a) colega.

Analisa as propostas de resolucao e, se necessario, repete as tarefas.

COMO POSSO COMPLEMENTAR A APRENDIZAGEM?

Videoaula 11: A hegemonia econdémica britanica: condi¢cdes de sucesso e
arranque industrial. | Estudo Autdnomo

ohs

Outros recursos:

A primeira fase da industrializacdo - RTP Ensina
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https://estudoautonomo.dge.mec.pt/recurso/hegemonia-economica-britanica-condicoes-de-sucesso-e-arranque-industrial
https://estudoautonomo.dge.mec.pt/recurso/hegemonia-economica-britanica-condicoes-de-sucesso-e-arranque-industrial
https://ensina.rtp.pt/explicador/a-primeira-fase-da-industrializacao/
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